

# В ПЕРФА

## К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 41-й

Четверг, 29 декабря 1977 года

№ 155 (4828)

Цена 2 коп.

## Юбилейному году—ударный финиш!

### ● ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА „УЛАНОВСКИЙ“

#### Сверхплановые привесы

В период заготовки кормов рабочие отделения № 5 совхоза «Улановский» лидировали в социалистическом соревновании. По его условиям коллектив был награжден Почетной грамотой производственного управления сельского хозяйства облисполкома и денежной премией. Создав прочную кормовую базу, животноводы и сейчас добиваются хороших показателей на выращивании нетелей. При плане привесов 306 граммов на коромысел в ноябре, например, они добились 434 грамма, а с начала года—437 граммов.

Успеху животноводов способствуют и хорошая трудовая дисциплина, знание основных правил зоотехники и ветери-

нарии, четкое соблюдение техники безопасности.

#### Перевыполняют задания

На 1000 тонн больше, чем предусматривалось планом, вывезли перегноя механизаторы отделения № 1 совхоза «Улановский» в четвертом квартале.

Четкий ритм работы звена обеспечил трудовую победу. Трактористы Давид Швент, Виктор Катлинович Корин, Николай Гаврилович Давыдов и Виктор Ефимович Краснощеков делали все от них зависящее, чтобы под урожай будущего года внести большие удобрений.

**Н. ШАРНИН,**  
председатель  
рабочего комитета  
совхоза «Улановский»



С 1 октября нынешнего года трудится в счет третьего года пятилетки обувщик райбыткомбината Алексей Михайлович Королев. Это опытный, знающий свое дело специалист, который никогда не чуждается

советов товарищей по работе. Его фотография в числе лучших людей райбыткомбината занесена на Доску почета предприятия.

На снимке: А. М. Королев.

Фото Н. Крутовой.

## КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома на 28 декабря 1977 года надои по соревновавшимся хозяйствам района характеризуются следующими показателями: в

#### КОЛХОЗЫ:

«Победа»	5,1	4,7	3,6
«Родина»	3,6	3,9	3,5
<b>СОВХОЗЫ:</b>			
«Первомайский»	3,3	3,8	3,6
«Улановский»	3,8	3,6	3,7
«Яйский»	4,7	5,9	3,8
«Марьевский»	3,1	3,6	3,7
Вознесенский откормсовхоз	2,5	2,9	3,8
По району	3,7	4,0	3,7

первой колонке—среднесуточный надои, во второй—на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей—жирность молока (в процентах).

В среднем по району надои на 28 декабря составляют 3,7 килограмма. Это на 300 граммов ниже, чем на соответствующую дату прошлого года.

Впереди идут животноводы колхоза «Победа». Надои в этом хозяйстве на 400 граммов выше, чем в прошлом году. На 200 граммов больше доят в совхозе «Улановский».

В остальных хозяйствах продуктивность молочного стада снизилась. Особенно большой разрыв в сторону уменьшения в сравнении с прошлым годом допущен в

совхозе «Яйский» (минус 1,2 кг). На полкилограмма ниже надои в совхозах «Первомайский» и «Марьевский».

Нелегкой для животноводов выдалась нынешняя зимовка. И все-таки, несмотря на скучный рацион, многие хозяйства постепенно наращивают продуктивность молочного стада.

За прошедшую неделю надои в колхозах «Победа» и «Родина», совхозе «Яйский» и Вознесенском откормсовхозе выросли на 200 граммов. На 100 граммов—в совхозах «Первомайский» и «Улановский». Только в совхозе «Марьевский» остались на прежнем уровне.

Время срывает листки календаря, год 1978-й принимает трудовую эстафету от второго года пятилетки. У советских людей есть все основания быть в хорошем, приподнятом настроении, с чувством законной гордости вступить в новый год.

Год 1977-й был насыщен очень важными событиями: принята новая Конституция СССР, отмечено 60-летие Великого Октября, достигнут дальний рост экономики страны. Решения XXV съезда КПСС успешно осуществляются.

В 1977 году рост промышленного производства составил 5,8 процента против 5,6 процента по годовому плану. За два года десятой пятилетки освоено около 7 тысяч новых видов оборудования, аппаратов, приборов и материалов. Сейчас около 45 тысяч наименований промышленной продукции удостоены государственного Знака качества. Среднегодовой объем валовой продукции сельского хозяйства за 1976—

1977 годы увеличился по сравнению с этим показателем за прошлую пятилетку на 6,6 процента. За два года реальные доходы на душу населения возросли на 7 процентов, 22 миллиона человек улучшили жилищные условия.

Хозяйственные и политические итоги, уверенная поступь нашей экономики, высокие темпы роста народного благосостояния, все возрастающий авторитет Советского Союза на международной арене—яркое свидетельство правильности внутренней и внешней политики КПСС и Советского государства.

Важным звеном в реализации решений XXV съезда КПСС, заданий пятилетки станет выполнение плана экономического и социального развития СССР на 1978 год. Этот план, а также бюджет страны на бу-

дущий год обсуждены на декабрьском Пленуме Центрального Комитета КПСС, на котором с большой речью выступил товарищ Л. И. Брежнев. План и бюджет единодушно утверждены восьмой сессией Верховного Совета СССР девятого созыва.

План на 1978 год предусматривает дальнейший рост экономики и повышение ее эффективности, укрепление оборонспособности страны, содержит обширную социальную программу. Этот план напряженный, но вполне реальный. Для его выполнения нужно хорошо потрудиться, по-хозяйски беречь и умножать народное достояние.

Многое предстоит сделать в стране в 1978 году. Намечено ввести в действие такие крупные объекты, как атомные энергоблоки мощностью 1

миллион киловатт каждый на Новоронежской, Чернобыльской и Курской атомных станциях, седьмая очередь угольного разреза «Богатырь» в Экибастузском угольном бассейне мощностью 7,5 миллиона тонн, доменная печь № 6 мощностью 2,2 миллиона тонн на Новолипецком металлургическом заводе и другие.

Намечено ускоренное развитие производительных сил вос точных районов РСФСР. Здесь формируются крупнейший территориально-производственный комплекс в Западной Сибири, Саянской и Братско-Усть-Илимской территориально-производственные комплексы.

Заложена неплохая база для получения хороших результатов в сельскохозяйственном производстве в будущем году: посеяно 36,9 миллиона гектаров озимых на зерно, поднято

### ● ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ В СЧЕТ ФЕВРАЛЯ 1978 ГОДА

Успешно завершают юбилейный год работники Яйского хлебозавода. На их трудовом календаре—февраль 1978 года. До конца текущего года предприятие реализует сверх плана хлебобулочных изделий на 93 тысячи рублей. Обязательства перевыполнены.

Особенно хорошо потрудились бригады хлебного цеха, возглавляемые Евой Иванов-

ной Паршиной и Татьяной Степановой Прокудиной. Ударным трудом, отличными производственными показателями встречает Новый год и бригада булочного цеха, где бригадиром Надежда Алексеевна Платонова.

**И. ОРЛОВСКИЙ,**  
директор Яйского  
хлебозавода.

## Хроника партийной жизни

26 декабря в райкоме партии состоялся очередной семинар партийно-хозяйственного актива. Тема занятий: «Конституция СССР—документ творческого развития идеи марксизма-ленинизма».

С докладом «Конституция СССР—обобщение практики шестидесятилетнего развития нашей страны» выступил второй секретарь РК КПСС А. А. Пицкин.

Директор лесопромышленного комбината В. П. Таскаев рассказал участникам семинара об основных направлениях творческой разработки марксистско-ленинской теории в связи с подготовкой и принятием Основного Закона. Заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС И. А. Немыкин и прокурор района С. К. Братченко своим выступлениям соответственно посвятили темам: «Конституция СССР—игрог социального и культурного развития советского общества» и «Правовая основа зрелого социализма».

Вчера в зале заседаний райкома КПСС проведена научно-практическая конференция пропагандистов. Тема ее: «Комплексный подход к воспитанию—главное условие эффективности идеологической работы». С докладом «XXV съезд КПСС о комплексном подходе к воспитанию» выступил секретарь РК КПСС Н. А. Отроков.

Присутствующие прослушали доклады: «О роли руководителей, специалистов в коммунистическом воспитании трудящихся», «О партийном руководстве идеологической работой», «Социалистическое соревнование как высшее средство трудового воспитания членов коллектива» и другие.

С лекцией «XXV съезд КПСС об основных проблемах коммунистического воспитания» выступил руководитель лекторской группы обкома КПСС В. П. Литовченко.

112 миллионов гектаров зяби, что на 14 миллионов гектаров больше, чем в 1976 году. Колхозы и совхозы лучше обеспечены семенами под весенний сев.

Достижение высоких экономических показателей позволяет больше средств затрачивать на проведение новых мероприятий по повышению уровня жизни народа. На эти цели в 1978 году выделяется более 3,2 миллиарда рублей—вдвое больше, чем в 1977 году.

В нашей стране есть все для выполнения и перевыполнения намеченных планов и обязательств. Важно с первых же дней третьего года пятилетки уделить внимание на каждом рабочем месте, в каждом производственном коллективе успешному осуществлению планов десяти пятилетки.

(Корр. ТАСС).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА

## АТТЕСТАЦИЯ ПРОПАГАНДИСТОВ

В нынешнем учебном году в системе политпросвещения совхоза «Анжерский» работает 15 школ и семинаров партийного образования, экономического всеобщего. В них занимается 252 человека. Все пропагандисты прошли теоретическую марксистско-ленинскую подготовку, хорошо овладели методическим мастерством.

Не первый год руководит экономическим семинаром директор совхоза Н. А. Буланов. Проводимые им «семинарские занятия» всегда проходят живо и интересно. В собеседованиях, как правило, активно включаются все слушатели. На занятиях пропагандист умело использует технические и другие средства наглядности.

Хорошо и доходчиво строят свои занятия пропагандист школы «Актуальные вопросы политики КПСС» И. А. Симонов — управляющий фермой № 2, пропагандист теоретического семинара Анжерской средней школы Г. Н. Котлярёва, пропагандист школы экономических знаний «Социализм и труд» Н. А. Тимофеева и многие другие. Об опыте их работы не раз рассказывалось на областных и районных семинарах.

Вот почему и было принято решение провести общественно-политическую аттестацию в нашем совхозе. Цель аттестации — выявить уровень теоретической и методической подготовки наших пропагандистов, познакомиться с методами их работы над собой, сделать анализ проведенных занятий в

школах и семинарах.

Проведению общественной аттестации пропагандистов в совхозе предшествовала большая подготовительная работа. Поскольку же это мероприятие для нас было новым, мы решили изучить опытильцев, рекомендации отдела пропаганды и агитации РК КПСС. 17 декабря на заседании парткома была утверждена аттестационная комиссия в составе пяти человек. Был такжетвержден срок проведения аттестации.

В период этой подготовки члены методсовета и члены парткома посетили не менее 2—3 занятий пропагандистов, изучили методику их проведения, побеседовали со слушателями, познакомились с тем, как заполняются на занятиях дневники, ведутся конспекты. Замечания и выводы из этих посещений были обсуждены на заседании методсовета.

На заседание аттестационной комиссии было приглашено 14 пропагандистов. В ее работе принял участие секретарь райкома КПСС Н. А. Отроков, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации В. Д. Маслов, инструктор РК КПСС Г. П. Карбышев.

Вся аттестация проходила в форме собеседования. Особенное внимание комиссия обратила на работу пропагандистов по личному творческому плану. В совхозе это дело не новое. Все пропагандисты уже второй год работают по таким планам. Личный творческий план, составленный в на-

чале года, облегчает работу пропагандиста в течение всего учебного года, дисциплинирует, помогает сосредоточить внимание на главных вопросах.

В беседе с пропагандистами выяснились сильные и слабые стороны в их работе, что позволило сделать членам комиссии некоторые выводы и обобщения. Вот некоторые из выводов:

уровень проведения занятий аттестуемых пропагандистов достаточно высок;

все пропагандисты правильно поняли цель аттестации; имея личные творческие планы, пропагандисты заметно улучшили занятия со слушателями.

Все эти выводы были записаны в аттестационные листы пропагандистов. На комиссии были также даны пропагандистам конкретные рекомендации, советы, пожелания по дальнейшему повышению творческого уровня и методического мастерства.

Аттестация пропагандистов, несомненно, помогла партниному комитету совхоза глубже оценить состояние политпросвещения, экономической учебы, улучшить руководство идеологической работой. Все предложения, высказанные пропагандистами, членами аттестационной комиссии, определят дальнейшую работу методического совета.

Опыт состоявшейся общественной аттестации в совхозе показал, что проведение такого мероприятия заметно способствует повышению эффективности политической и экономической учебы, повышению ответственности пропагандистов за порученное дело.



**М. БОЧАРНИКОВ,**  
председатель аттестационной комиссии,  
секретарь парткома  
совхоза «Анжерский».

**НА СНИМКЕ: [вверху]** Наталья Николаевна Демидова — пропагандист теоретического семинара «Актуальные проблемы теории и политики КПСС в свете решений XXV съезда партии» [Щербиновская школа]; **[внизу]** общественно-политическая аттестация в совхозе «Анжерский».

Фото Н. Крутовой.



## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## Юные пожарные

Хорошо поставлена работа юношеской добровольной пожарной дружины школы № 6. Здесь оборудован уголок ЮДПД. А недавно была проведена устная викторина на противопожарную тему. Она показала, что члены ЮДПД четко и хорошо знают свои обязанности. Первые места в викторине заняли Сергей Порошин, Сергей Давыдов, Миша Бельский, Надя Белова. Эти ребята в случае пожара уже не растеряются. Они всегда придут на помощь человеку, попавшему в беду.

Большую помощь в подготовке и проведении викторины оказали преподаватели школы № 6, работники профессиональной пожарной части и инспекция госпожнадзора. Нельзя не отметить членов ЮДПД Улановской школы, где также хорошо подготовлены ребята. Когда школу вдруг охватило

пламя, ребята не бросили на произвол огня школьное имущество, стали спасать его.

Свои умения и навыки, приобретенные в добровольном обществе, ребята продемонстрируют в мае на соревнованиях школ района по пожарно-прикладному спорту.

**Г. ТЕЛИЦА,**  
председатель районного  
совета ВДПО.

## Школа молодоженов

На вопрос, что такая хорошая семья, ответить не так уж трудно. Это семья, где есть любовь, искренность, добро-желательность, дружба. Труднее создать такую семью. Помочь молодым выбрать правильный тон, с первых дней заложить добрые традиции в семье станет своей целью «Школа молодоженов», организованная при районном ЗАГСе.

На днях состоялось первое занятие школы, на котором присутствовало одиннадцать молодых пар, готовящихся вступить в брак.

Молодожены прослушали цикл лекций на медицинские и правовые темы.

**О. КИРГИНЦЕВА,**  
заведующая районным  
бюро ЗАГСа.

## Помогли дозорные

Лесопильно-клепочный завод, как известно, получает лес из Шерегешского леспромхоза Кемеровской области. Каждый раз при отправке древесины в Южно-Шерегешский недогружали вагон по 3—5 кубометров. Да и само сырье было некачественным, непригодным для пиления заливной клепки.

Долгое время между этими предприятиями шла тяжба. И неизвестно, чем кончилось де-

ло, если бы не вмешались заводские народные контролеры. Они представили шерегешцам акты, свидетельствующие о нарушении леспромхозом договорных обязательств. И дело выправилось. С тех пор на завод больше не поступает некачественного леса, нет и недогруза вагонов. С. ИВАНОВ.

У нас в гостях  
«Орфей»

Трудно представить Новый год без Деда Мороза и Снегурочки, без шуток, смеха и песен. В первый день 1978 года жителям районного центра поможет сохранить новогоднее настроение вокально-инструментальный ансамбль «Орфей» Сумской филармонии Украинской ССР. В программе этого популярного ансамбля песни известных советских и зарубежных композиторов. Познакомиться с талантливыми артистами мы сможем в районном Доме культуры в 18 часов вечера, а в клубе лесопромышленного комбината — в 21 час.

**Н. КРУК,**  
директор РДК.

## Централизация библиотек

Повышение роли библиотек в решении идеологических задач, расширение их функций возможно лишь при условии использования книжных фондов всех библиотек, объединения их ресурсов. Этого можно достичь путем изменения принципов организации сети, ликвидации обособленности библиотек, внедрения более прогрессивных методов управления библиотеками. Наиболее эффективным путем является централизация сети государственных массовых библиотек.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС от 8 мая 1974 года «О повышении роли библиотек в коммунистическом воспитании трудящихся и научно-техническом прогрессе» все государственные массовые библиотеки Кемеровской области должны перейти на централизованное обслуживание читателей до 1980 года. В том числе наш район переходит на централизованную систему с января 1978 года.

Централизация государственных массовых библиотек предусматривает объединение ранее самостоятельных сельских библиотек в единую централизованную библиотеку с общим книжным фондом, штатом работников, централизованным комплектованием и обработкой литературы на базе районной библиотеки. У нас централизация будет на базе Яйской районной библиотеки.

Централизованная система имеет ряд преимуществ. При централизации у сельских библиотекарей высвобождается время. Они сами не вносят вновь поступившую литературу в инвентарную и суммарную книги, не пишут карточки в каталоги, сами не комплектуют книжный фонд. Это позволяет более квалифицированно обслуживать читателей, больше проводить массовых мероприятий.

Централизованная система позволит улучшить информационно-библиографическое обслуживание. Районная библиотека будет ежемесячно выпускать бюллетень новых книг, поступивших в фонд централизованной системы.

Во всех существующих централизованных системах увеличится число читателей, возрастет выдача книг и их обращаемость. Библиотеки представляют читателям широкий выбор литературы и оперативно удовлетворяют их запросы, так как будет использован фонд всех библиотек.

Но для перехода на централизованную систему необходимо улучшить техническую базу районной библиотеки и филиалов, которая в настоящее время еще есть.

Чтобы перейти на централизацию, библиотечные работники района провели большую подготовительную работу: очистили книжный фонд от ветхой, устаревшей и дублетной литературы, написали на каждую книгу индикатор, приняли участие в создании единого справочного аппарата.

Полностью подготовлена к переходу на новый вид работы Арышевская библиотека (заведующая В. М. Арышева), Анжерская (зав. Е. А. Митрус), Мальцевская (заведующая Т. И. Тараканова), Антоновская (заведующая К. К. Румянцева). Заканчивают подготовку к централизации в Щербиновской, Улановской, Кайлинской, Вознесенской библиотеках.

Централизация сети — одно из важных направлений совершенствования библиотечного обслуживания населения с одновременным снижением его себестоимости.

**Л. ГУРЛИКОВА,**  
заведующая районной  
библиотекой.

**В** ЗАПЫЛЕННОЙ рабочей спечке Николая Михайловича Павкина трудно отличить от других. Разве что короткие распоряжения, какие обычно делают руководители, выделяют его.

«С Павкиным легко работает», — так часто отзываются о нем мебельщики Яйского лесоучастка Яшкинского леспромхоза. Когда-то он начинал здесь с рабочего и поэтому в совершенстве знает технологию производства. Вышел, например, из строя краскопульта, и мастер, засунув рукава, вместе со слесарем Галеевым ищет причину неисправности. Будьте уверены: обязательно найдет и, если потребуется, поможет устранить ее.

У мастера всегда хватает дел. Вот он следит за раскроем древесно-стружечной плиты: а правильно ли это делает работник? Через пять минут Николай Михайлович уже у сушильной камеры. Проверяет температуру воздуха: нет ли коробления пиломатериала.

Около двух лет руководит

Павкин мебельным цехом. За этот сравнительно небольшой промежуток времени в коллективе произошли существенные изменения. Выпуск валовой

И тут же всем напомнил, что за пьяницу будет лишен премиальных каждый, а в табеле — стоять «прогул». Спустя несколько дней, на цеховом соб-

работкой. Он — член цехового комитета, председатель комиссии по трудовым спорам. Второй год подряд коммунисты избирают его заместителем сек-

## РАСКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

# МАСТЕР ЦЕХА

продукции увеличился на 60—70 процентов, улучшилось качество мебели, среди рабочих не стало прогульщиков.

Разумеется, с приходом нового мастера не сразу все стало гладко. Борьба за оздоровление коллектива шла постоянно. Как-то на другой день после получки нам показалось, что станочник Горбунов работает на торцовом станке под хмельком. Немедля сообщили об этом мастеру. Павкин подошел к рабочему. Убедившись, что станочник действительно пьян, отстранил его от работы.

Год назад рабочие мебельного цеха начали осваивать выпуск нового вида продукции — школьной мебели. Начала серийного выпуска с нетерпением ждали в школах области. Сократить период освоения опять же помогла настойчивость Павкина.

...Помимо руководства коллективом цеха Николай Михайлович занят общественной

регистра первичной партийной организации по идеологической работе. И это не случайно. Павкин всегда поможет, даст совет, который иногда так нужен рабочим, особенно молодым, вступающим в большую жизнь. Вот и сегодня он только что дал рекомендации для вступления кандидатами в члены КПСС двум рабочим — электрослесарю Анатолию Чернышову и станочнику Олегу Рахматулину. От души пожелал им дорожить высоким званием. Такое напутствие воодушевило молодых коммунистов.

Примером честного отношения к делу для них стал уже сам мастер. Они не раз были свидетелями его принципиальности, непримиримости к недостаткам. Хотя бы вот такой случай. Одна из работниц по окончании рабочего дня захватила с собой несколько обрезков от листов пластика. Павкин подошел к ней и спросил:

— Куда собирались выносить это?

— Домой, чтобы кухню подновить, — ответила женщина.

Ответ возмутил мастера:

— Кто же разрешил вам

брать отходы? Вы что их выписали?

— А все брали раньше, и я взяла...

Взятые обрезки работница пришла обратно занести в цех. После этого случая все поняли, что в цех пришел настоящий мастер, рачительный хозяин.

**Г. ГОРБУНОВА,**  
секретарь партийной  
организации Яйского  
лесоучастка Яшкинского  
леспромхоза.

## СПРАШИВАЙТЕ — ОТВЕЧАЕМ

### О выплате пенсий рабочающим инвалидам

Инвалидам I и II групп из числа военнослужащих, как неработающим, так и работающим, пенсия выплачивается по месту жительства в полном размере (работающим — без надбавки на нетрудоспособных членов семьи), независимо от заработка и другого дохода.

Инвалидам III группы из числа военнослужащих пенсия выплачивается в таком размере, чтобы пенсия и получаемый заработка не превышали в общей сложности всего заработка перед назначением пенсии. При этом им гарантируется выплата не менее 50 процентов назначаемой пенсии.

Кроме того, для инвалидов III группы из числа военнослужащих срочной службы, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте, установлен ряд существенных льгот. Если у них пенсия вместе с заработком не превышает 300 рублей, то пенсия выплачивается в полном размере. Во всех случаях выплачиваемая им сумма не может быть ниже минимального размера пенсии по инвалидности, т. е. для военнослужащих рядового состава — 33 рубля, а для старшинского и сержантского состава, ефрейторов и старших матросов срочной службы — 36 руб. 30 коп. Так, например, инвалиду войны III группы, бывшему старшине срочной службы, пенсия назначена из среднемесячного заработка 220 рублей в размере 48 руб. 40 коп. При заработке 200 рублей пенсия выплачивается полностью, так как пенсия и заработка (200+48-40) не достигают 300 рублей. А вот инвалиду войны III группы, бывшему рядовому срочной службы, пенсия назначена из заработка 320 рублей в размере 54 рубля. При заработке 260 рублей пенсия выплачивается в полном размере, так как пенсия (54 руб. + заработка 260 руб.) не достигла заработка, из

которого назначена пенсия, то есть 320 рублей. Или инвалиду III группы, вследствие заболевания, не связанного с пребыванием на фронте, пенсия исчислена из заработка 140 рублей в размере 28 рублей. При заработке за февраль 115 рублей пенсия выплачивается в размере 25 рублей, поскольку общая сумма пенсии и заработка (115 рублей + 28 рублей) превышает заработок перед назначением пенсии на 3 рубля. При заработке за март 135 рублей пенсия выплачивается в размере 50 процентов назначаемой суммы, т. е. 14 рублей.

В соответствии со специальными постановлениями пенсионерам, занятым в отдельных отраслях народного хозяйства, пенсии по инвалидности выплачиваются полностью, без учета заработка:

а) пенсионерам по инвалидности, постоянно работающим в качестве рабочих в совхозах, на племенных и конных заводах, птицефабриках и других государственных предприятиях сельского хозяйства, а также на сельскохозяйственных предприятиях потребительской кооперации;

б) пенсионерам по инвалидности, принимающим участие в сельскохозяйственных работах в совхозах и других предприятиях сельского хозяйства, а также в колхозах и на сельскохозяйственных предприятиях потребительской кооперации;

в) пенсионерам по инвалидности, привлекаемым в качестве рабочих на предприятиях сезонных отраслей системы Министерства пищевой промышленности СССР в период массовой переработки скоропортящегося сельскохозяйственного сырья и на предприятиях мясоперерабатывающей промышленности, пенсия выплачивается полностью без учета заработка в течение всего сезона, но не более 4 месяцев в календарном году.

**А. УМАНОВА,**  
заведующая отделом  
социального обеспечения.

•  
**Нам  
отвечают:**

### НОВОГОДНИЙ «ГОЛУБОЙ ОГОНЕК»



Москва. Музыкальная редакция Центрального телевидения готовит праздничный новогодний «Голубой огонек».



На верхнем снимке слева: гость «Голубого огонька» — певец из Чехословакии И. Кори. На верхнем снимке справа: лауреат международного конкурса эстрадной песни Роза Рымбаева.

На нижнем снимке: выступает цыганский ансамбль «Табор уходит в небо».

**Фото Н. и А. Агеевых.**

(Фотохроника ТАСС).



1 ЯНВАРЯ—ПОБЕДА КУБИНСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ  
ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ КУБЫ



Скульптурная композиция «Освобождение» в Матансасе (верхний снимок слева).



Все красче и наряднее становится белоснежная Гавана, столица Острова Свободы (верхний снимок справа).



● ЗАМЕТКИ ОБОЗРЕВАТЕЛЯ  
**ДВА МИРА, ДВА ИТОГА**

Подводя итоги 1977 года, заглядывая в будущее, люди вновь и вновь убеждаются в том, что главное направление социального прогресса определяется мировым социализмом, который находится на подъеме, динамично развивается. В авангарде социального прогресса идет наша страна. Это с особой силой и убедительностью подтвердилось в году, когда все передовое человечество отметило 60-летие Великого Октября, ознаменованное огромными достижениями Советского Союза. Каждый факт, каждая цифра, приводившиеся в юбилейных материалах,— яркое свидетельство огромных возможностей социализма. Они подтверждают вывод, сделанный в докладе Л. И. Брежнева на торжественном заседании в Кремле: ни одно общество, когда-либо существовавшее на земле, не сделало и не могло сделать столько для народных масс, для трудящихся, сколько сделал социализм.

Напомним, что по темпам развития экономики как в военные годы, так и в послевоенный период Советский Союз значительно превосходил капиталистический мир. За последние десять лет экономический потенциал нашей страны практически удвоился. В 1951—1976 годах прирост национального дохода в СССР превосходил этот же показатель для США более чем в 2,3 раза, прирост продукции промышленности— более чем в 2,2, продукции сельского хозяйства — в 2,1. Советский Союз производит сейчас промышленной продукции больше, чем четверть века назад производил ее весь мир.

В современном мире страны социалистического содружества демонстрируют самый динамичный индустриальный рост. Национальный доход этих

стран в 1977 году вырос примерно в 10 раз по сравнению с 1948 годом, тогда как в развитых капиталистических государствах он увеличился за этот период лишь в 3,4 раза.

Преимущества социализма особенно ясно видны на фоне трудностей и противоречий капиталистического мира. Оптимистические прогнозы буржуазной пропаганды на 1977 год никак не оправдались. Не удалось обеспечить подъем производства, обуздять или хотя бы существенно ограничить инфляцию. Общее число безработных в капиталистических странах, по официальным данным, достигает 17 миллионов человек.

«Экономическим хаосом» назвал состояние экономики капиталистических стран премьер-министр Японии Т. Фукуда. Нынешний спад, по его мнению, носит более серьезный характер, чем кризис 30-х годов.

Поиски выхода из нарастающих трудностей, особенно в странах НАТО, на путях усиления гонки вооружений приводят к обратным результатам. Милитаризм усиливает тяжесть бремени, которое приходится нести трудящимся, еще более обостряет социально-политические проблемы.

Советский Союз настаивает на том, чтобы в интересах всех стран и народов начать сгибать вниз кровлю гонки вооружений, постепенно снижать уровень военного противостояния. С этой целью наша страна в 1977 году выступила с целым рядом новых мирных инициатив, которые встречают понимание и поддержку многих стран в ООН, вызывают одобрение самой широкой общественности.

И. ЛАПИЦКИЙ,  
обозреватель ТАСС.

**С телетайпной  
ленты**

ЛОНДОН. Ряд североирландских демократических организаций, в том числе «Движение за вывод английских войск из Ольстера», выступили с протестом против ничем не оправданных полицейских репрессий в отношении белфастской газеты «Рипабликэньюс». Несколько дней назад после опубликования в газете ряда материалов, осуждающих политику официального Лондона в Северной Ирландии, полиция арестовала 15 сотрудников газеты и конфисковала редакционное оборудование.

ВАШИНГТОН. В США продолжается промышленный спад. Как сообщило министерство торговли, в третьем квартале этого года производственные мощности страны использовались лишь на 82 процента. Это на 2 процента ниже, чем в предыдущем квартале.

Данные министерства расцениваются специалистами как очередное подтверждение неэффективности попыток Вашингтона добиться «оздоровления» экономики страны.

**НАШ  
АДРЕС**

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Елкин, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Г. А. Дударева, Т. А. Меркулова.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.  
Объем 1 п. л.

# В ЕДИНОМ СТРОЮ

Международное социалистическое соревнование, развернувшееся в братских странах по инициативе венгерского рабочего класса в год 60-летия Октября, стало одним из существенных факторов их развития. Способствуя выполнению и перевыполнению как национальных, так и согласованных в масштабе всего содружества планов, это качественно новое явление помогло братским государствам выйти на более высокий уровень социально-экономического могущества.

Как и прежде, генеральной линией их внешнеполитической деятельности была и остается борьба за мир, разоружение и международную безопасность. Новые советские мирные инициативы, выдвинутые в дни Октябрьских праздников творищем Л. И. Брежневым и широко поддержаные братскими странами, — яркое тому подтверждение. Последовательную политику по осуществлению этих принципов вели они и на различных международных форумах этого года.

В процессе совместной борьбы за идеалы социализма продолжает крепнуть единство и сплоченность социалистических государств. Растет их влияние на международной политической арене и во всемирном хозяйстве. Достаточно упомянуть, что сейчас в странах СЭВ, где живет 10 процентов населения планеты, производится около трети мировой промышленной продукции и примерно четверть мирового национального дохода.

Существенным ускорителем экономического развития братских стран является их деятельность в Совете Экономической Взаимопомощи. Как известно, еще потребуется время, чтобы ЦСУ стран социализма смогли подвести в полном объеме итоги экономического и социального развития за 1977 год. Но уже сейчас можно с уверенностью сказать, что основные задачи годового плана будут успешно выполнены.

В. ЧЕРНЫШЕВ,  
обозреватель ТАСС.

## ИНТЕРВЬЮ К. КАУНДЫ

ЛУСАКА. (Корр. ТАСС). Советский Союз является естественным союзником народов, борющихся за национальное освобождение, против империализма и неоколониализма, заявил президент Замбии К. Каунда в интервью специальному корреспонденту ТАСС.

Президент высказался за дальнейшее укрепление и развитие отношений с Советским Союзом и подчеркнул большое значение недавно подписанных соглашений об установлении прямого воздушного сообщения между двумя странами.

Замбия и СССР регулярно обмениваются партийными и правительственные делегациями, развиваются торговые связи, отметил он. Советский Союз оказывает большую помощь Замбии в деле подготовки национальных кадров для всех отраслей экономики. Связи между нашими государствами развиваются успешно.

Редактор

Б. А. ЕРШОВ.

ЯЙСКОМУ ХЛЕБОПРИЕМНОМУ предприятию на постоянную работу требуются тракторист и газоэлектросварщик.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

## КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

29 декабря—«ДОРОГАЯ ЛУИЗА». Франция. [17, 19, 21 час.]

30 декабря—«НЕИЗВЕСТНАЯ ЖЕНЩИНА». [17, 19, 21 час.]

**ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕ**

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

Тираж 4620 экз. Заказ 2336